
1 UVOD U REVIZIJU FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA 

 

 

1.1 POJAM, ULOGA I DEFINICIJA REVIZIJE 

 

U privrednom i administrativnom životu reč revizija se dosta često upotrebljava. Zbog njenog 

čestog pominjanja čini se da znamo šta ona znači i šta pod tim pojmom podrazumevamo. Pojam 

"revizija" potiče od latinskog izraza "revisio", a na srpskom jeziku označava "ponovno viđenje, 

ponovno gledanje, pregled, obnovu procesa, poslednji pregled sloga pred štampu"1. Revizija i 

revizorski posao nije karakterističan, kako se već iz određenja pojma revizije može zaključiti, 

samo za ekonomsko privređivanje. Reviziju u poslovanju preduzeća prema S. Kukoleči,2 

predstavlja "...Svaka sistemska i detaljno provedena naknadna kontrola poslovanja privredne 

organizacije ili ...Revizija finansijskog poslovanja obuhvata detaljno ispitivanje čitavog 

poslovanja u određenom periodu ili ispitivanje jednog užeg sektora; vrši se kad je potrebno 

precizno rasvetliti pravo stanje; kad se sumnja na postojanje finansijskih zloupotreba, ili kad je to 

potrebno organima upravljanja iz nekih posebnih razloga." Pored prethodnog određenja prof. 

Kukoleča definiše pojam revizije koji se karakteristično i često pojavljuje i to u sudstvu "... gde 

znači obnovu sudskog spora na zahtev jedne od stranaka u sporu na osnovu novih dokaza ..., u 

administraciji revizije je "...izmena i dopuna zakona i drugih postojećih pozitivno pravnih 

propisa ..."u nauci je to izmena i dopuna autorskog dela ... a u publikovanju ... poslednji pregled 

autorskog dela i štampanih stvari sa odobrenjem za štampu ...". Revizija se, dakle, pojavljuje u 

više oblasti i  za svaku ima specifičano značenje.  

Iz prethodnih navoda o reviziji možemo zaključiti da je u svakom slučaju obavljaju lica, a ni u 

kom slučaju mašine3. Prema tome revizija bilo gde i bilo kako da se upotrebljava predstavlja 

intelektualnu aktivnost. Lice koje obavlja reviziju ima zvanje revizor samo u slučajevima koje 

prof. Kukoleča navodi za računovodstveno iskazivanje finansijskog poslovanja. Za sve druge 

slučajeve revizor se ne navodi i u praksi ne pominje kao lice koje pokreće ili provodi reviziju. 

Samo za ispitivanje valjanosti finansijskih izveštaja o poslovanju potreban je revizor za kojeg se 

kaže da je stručno lice koje je, na osnovu zakona, ovlašćeno od nadležnog državnog organa da 

vrši reviziju poslovanja preduzeća a koje pored poznavanja struke mora znati svoja prava i 

obaveze na osnovu postojećih propisa i raspolagati visokim moralnim kvalitetima.4 

                                                 
1Prema: Milan Vujaklija: Leksikon stranih reči i izraza, Prosveta, Beograd, 1954, str. 808 

2Dr S. Kukoleča: Organizacioni poslovni leksikon izraza, pojmova i metoda, Zavod za ekonomske ekspertize, Beograd, 1990. 

godina str. 1319 

3 Pojam revizije (audit) se sve češće koristi ne samo u računovodstvenoj i finansijskoj teoriji i praksi, već i u informacionom 

sistemu, sistemu kontrole kvaliteta i dr.  

4Dr S. Kukoleča: Organizacioni poslovni leksikon izraza, pojmova i metoda,   Zavod za ekonomske ekspertize, Beograd, 1990. 

godine, str. 320 
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